

# 同一座城 同一面旗帜 同一个目标

湖北生态工程职业技术学院艺术设计学院 程朕

2月16日，我到洪山区元宝林社区报道，按社区安排，我们6名生态学院教师共同承担了社区一处私房路口的值守工作。2月27日，我又参加了省林业局组建的下沉工作队，支援洪山区通惠社区。下沉社区志愿服务的工作内容平凡，但节奏紧张，其中很多地方，令我感触良多。

## 同一种语言，沟通距离的拉近

我服务的2个小区，特别是狮子山通惠社区，老人、残疾、重症、低收入等特殊群体很多，内有养老院、超市等，社区确诊人数较多，整体情况比较复杂。封城已有一段时间了，居民的忍耐力接近极限，纷纷想以各种理由出来晃晃，需要做大量的劝说工作。在初期，我和同事们发现，用文绉绉的普通话去讲，很多老人根本不听不理，反倒是大声地用武汉话去喊：“爹爹、婆婆！您哪们出来搞模斯啊？非常时期请配合哈子咧，有莫事跟我们说，跟网格员说，我们帮您哪办撒！”取得了较好的效果。大大咧咧的武汉方言，拉近了彼此的距离，勾勒出武汉人关爱武汉人，武汉人支持武汉人的情怀。

## 同一块阵地，彼此守望的关怀

下沉社区之初，我也觉得工作很枯燥，有时在一个门栋一守八九个小时，生怕封控不到位，甚至盯着出来丢垃圾的居民，生

怕他乘机溜出去。防贼一样盯着人家，别人烦不烦？有时居民反映的问题，限于特殊时期，我们也不能立刻解决，如物资送货慢、房子漏水了等等，只能听着他们去牢骚抱怨、去威胁要打市长热线。但慢慢的，他们外出丢垃圾时会问一句：“那你们在这里吃饭莫办咧？”天黑后在阳台抽烟时看见我：“你还冒走啊？”这使我明白了，我们坚守的是同一个阵地，我们的相互守望的关切，彼此是能够感受到的。

### 同一个目标，八方支援的温度

通惠社区有廉租房 1208 户、低保 331 户、残疾人 219 人、孤寡或独居老人 148 人、80 岁以上老人 164 人、重症病人 181 人……民生保障的压力是很大的。我一到社区就参与了分装物资、上门送菜等工作，开始时物资比较单一，只有大米和三四种蔬菜。但在党中央统一部署下，武汉的民生保障快速改善，我们配发的物资中多了油、鸡蛋、水果、活鱼，蔬菜品种更多了，国家储备肉也在持续投放。我在通惠社区的 16 天中，仅林业局工作队就发放物资 8390 份，包括大米 7 吨、蔬菜 20 吨、水果 140 箱、鸡蛋 40 箱、油 48 壶、活鱼 237 条。武汉是英雄的城市，但英雄事迹的取得，离不开全国人民的八方支援。习总书记考察武汉防疫工作，亲自部署供应活鱼，2 月 15 日，我参加配送活鱼，一条鱼温暖一座城的故事，我亲身经历了。

### 同一面旗帜，党旗引领的力量

在我们工作组出发前，省林业局专门召开了动员会，刘新池局长对工作组的工作要求、防疫物资、生活保障做了极为详细的

部署，连防护口罩多久要换一次都做了细致的提醒。在来到社区后，我看见武汉公交集团、区委组织部等多支工作组，也在社区奋战。在下沉工作中，王昌友副局长肩挑手扛，身先士卒，即便扭伤了腰也坚持在一线，给我以强烈的感召和鼓舞。虽然社区前期确诊人数较多，但各工作队始终斗志高昂，没有一个党员畏惧不前。这些，都让我真切的感受到，我们党拥有伟大的凝聚力和号召力。在同一面党旗的引领下，千千万万的党员能共同汇聚成抗击疫情的钢铁防线。

### 同一种精神，志愿服务的启迪

在本次下沉社区的工作中，我努力践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。在物质需要突击卸货时，投身最累的岗位；在鲜活物资需要加紧分发时，担当组织加班工作；常常是一家一户，一层一栋，来回穿梭，汗湿衣背。发现前期社区居民信息不准，就和其他同志一起，白天开展摸排，夜晚回家挑灯分类、汇总、录入，梳理出了社区现住居民的准确数据。在这些工作中我也收获了自己感悟：我所在的教师岗位，也非常需要发扬志愿服务精神。比如在育人教学中，需要我们真正以学生为中心，奉献付出；在学生的交流中，需要与学生为友，和他们用同一种语言交流；要坚持学习进步，在帮助学生成才的同时和他们一起共同成长。牢记在本次疫情中志愿服务的所得所感，践行一个共产党员的义务，就是我今后工作努力的目标。



上门发放爱心菜



成物质卸货任务



为社区养老院搬运酒精



午休



搬运大米



帮助不会网购的居民订购国家储备肉



齐心传递爱心



运抵社区的物资逐渐丰富



一条鱼温暖一座城



参加社区3月份主题党日活动

### 湖北省林业局工作组下沉武汉洪山社区勇担当“疫”先锋

发布日期：2020-03-16 点击次数：345



工作组搬运蔬菜现场 摄影 杨永金

国际在线湖北报道：湖北省林业局下沉支援武汉市洪山区狮子山街通惠社区十六天来，始终牢记党组织重托，认真履行职责，被社区干部、居民赞为“抗击疫情保障民生的先锋突击队”。

2月29日，工作组进驻社区，承担7栋居民楼共1239户封控管理工作。湖北省林业局党组成员、副局长王昌友带领工作组10名成员每天准时到岗，一天工作9个多小时，风雨无阻，从不间断，认真负责地完成社区党组织交办的各项工作。通过讲形势、讲政策、讲感情，工作组赢得广大居民理解与支持，累计劝阻外出居民1165人次，所负责的居民楼封控秩序明显好转。为做到精准保供，工作组共入户摸排核实情况716户，发放大米960份，发放蔬菜2684份，代收代发快递222件，代购代送药品128次，线下团购储备肉119份，代为圈存煤气卡13户，通过支部主题党日活动，工作组为社区危重症病人捐款，帮助解决居民所急所盼所困。工作组接受社区临时指派突击卸载分装大米14吨，转运分装蔬菜20余吨，卸载转运消毒液、水果、活鱼等物资10余吨。工作组广泛收集社情民意信息，认真做好居民心理疏导和情绪安抚工作，积极为社区建言献策，提出合理化建议6条。工作组发挥自身优势，为社区完善居民信息数据库并建立居民信息手机终端平台，核查并完善居民信息1235户，有效提升了社区管理水平。

在这个战“疫”先锋队中，“队长”王昌友始终和大家“战斗”在一线，身体力行；邹黎耀加强联络协调，积极与社区对接，主动承担急难任务；郑冠宇耐心细致，每天劝阻外出居民，维护物资发放秩序；乐成胜、程朕奋勇当先，重活儿累活儿抢着干，运送、分发、登记样样精；黄辉发挥自身优势，开发信息手机平台，提升社区信息化水平；陈强、丁会都是二胎爸爸，林虎初为人父，他们放下牵挂坚守一线；杨永金、刘凯白天分发物资，晚上登记社区居民信息直到深夜。

### 湖北机关党建网报道工作组事迹